

Сарай вместо спальни комнаты – суровая реальность семьи из Зильги

Буквально через три дня после того, как в номере от 23 октября вышел материал под названием «И в 21 веке порой живут как в Средневековье», в редакции раздался звонок. На том конце провода пожилой мужчина звонил нам: «Приезжайте к нам в Зильги. Посмотрите, в каких условиях нам приходится даже не жить, а существовать. Мы уже устали ходить по кабинетам чиновников, которые постоянно кормят нас «завтраками».

Этот крик отчаянной души мы не могли проигнорировать и в один день отправились на зильгинскую улицу К.Хетагурова, в дом под номером 24. Стоило нам только подъехать к нему, как сразу стало понятно, что его жильцы действительно находятся в плачевной ситуации. То, что раньше представляло собой черепичную крышу, ныне лишь только наполовину прикрывало здание. Ее часть провалилась внутрь, оставив за собой лишь зияющую дыру. «Обвал произошел в марте этого года, когда шли сильные ливни. В момент обрушения мы находились в комнате. Еле успели выбежать», – рассказывает Рискидин (более известный среди односельчан как Руслан) Вакилов, от которого и поступил звонок.

Мужчина живет в этом разрушенном домов-

ладении с супругой Зоей Маирбековной Фидаровой. Она – инвалид первой группы, болеет сахарным диабетом. Пожилая женщина практически слепа, не может передвигаться без посторонней помощи. Руслан Абдулхакимович – инвалид второй группы, у него рак, состоит на учете в республиканском онкологическом диспансере. До 2010 года, когда ему еще не назначили инвалидность, приходилось самому покупать очень дорогостоящие лекарства. Для того чтобы обеспечивать себя жизненно необходимыми препаратами, пожилой паре даже пришлось взять кредиты в банке, которые они выплачивают до сих пор. И это притом, что размер пенсии Руслана составляет 9 тысяч, а Зоя получает около 11 тысяч руб. Благо, после оформления инвалидности мужчине препараты начали выдавать в онкодиспансере.

Зоя Фидарова живет в этом доме с самого детства, он перешел к ней в наследство от бабушки в 1986 году. Некоторое время Вакиловы жили в Узбекистане, на родине Руслана, где он работал судьей. В 2005 году их сын Амирдин переехал в Осетию. Сейчас у него своя семья, имеет троих детей, снимает квартиру в Беслане. А недавно уехал на заработки в Новосибирск. Дочь Мадина же вышла замуж в с. Михайловское, является матерью двоих детей. Вслед за детьми вернулась и Зоя, а потом и Руслан, чтобы ухаживать за больной супругой. Р.Вакилов за прошедший год уже побывал практически во всех «высоких» каби-



нетах, у него на руках – множество документов, подтверждающих их с женой право на получение жилой площади в соответствии с федеральным законом №181 «О социальной защите инвалидов в РФ» от 1995 года и статьям 49-57 Жилищного кодекса России. Дом поставлен на учет в АМС с.Зильги, его обследовала межведомственная комиссия, назначенная администрацией Правобережного района, в акте которой указано, что «в процессе эксплуатации в бутобетонных фундаментах и саманных стенах образовались вертикальные трещины. Саманные стены отклонились от вертикальной оси и нарушена целостность конструкции. Деревянные конструкции перекрытий, кровли, оконные и дверные блоки подверглись биологическому повреждению», и что «индивидуальный жилой дом по адресу: с.Зильги, ул. К.Хетагурова, 24, признан непригодным для проживания», прощя говоря – аварийным.

В комнатах действительно невозможно жить, так как остатки крыши могут обрушиться в любой момент. Зоя и Руслан до недавнего времени спали в продуваемом со всех сторон сарае (!), а грелись от тепла духовки, что могло привести к удушью угарным газом. С наступлением холодов супружескую пару приютили знакомые из Беслана. Но вечно жить у кого-то, они, конечно, не смогут. Вся надежда на то, что им, наконец, выделят жилье...

Римма ГУГКАЕВА.



Ситуация

С учетом обстоятельств – полтора года условно



Из уст фемиды

Сколько веревочке ни виться, а конец будет, – гласит пословица. Сия участь постигла и Айтека Израйловича Камболова, жителя г.Беслана, тридцатипятилетнего зрелого мужчину без определенного рода занятий. В данном случае эпитет «зрелый» следует рассматривать исключительно как возрастную характеристику, ибо образ жизни и поведение фигуранта дела, о котором речь пойдет ниже, свидетельствуют о его социальной незрелости и инфантильности. Имея на иждивении десятилетнего ребенка, он нигде не работает, с женой официально не расписан, а все его усилия направлены на то, чтобы раздобыть наркотики и погрузиться в сладкий дурман.

Это пристрастие и позвало его в дорогу в конце июня сего года. Айтек поехал в столицу Кабардино-Балкарии и посреди бела дня на рынке незаконно приобрел два пакета семян мака, содержащих примесь наркотического средства «маковая солома» весом 29, 866 грамма, которую, как выяснилось впоследствии, хранил при себе без цели сбыта.

В этот же день примерно в 17.20 на ул. Победы в г.Беслане его задержали сотрудники ОМВД РФ по Правобережному району, и в ходе личного досмотра указанное наркотическое средство у него было обнаружено и изъято.

С учетом изложенных обстоятельств суд пришел к выводу, что исправление его возможно без реального лишения свободы, с применением условного осуждения с испытательным сроком. Таким образом, Камболов получил наказание в виде лишения свободы сроком на полтора года условно.

Пресс-служба
Правобережного районного суда.

Обнаружили симптомы – сразу к врачу!

Бешенство – инфекционное заболевание, вызываемое вирусом бешенства. Его вызывает специфический энцефалит (воспаление головного мозга) у животных и человека. Передается со слюной при укусе больного животного. Затем, распространяясь по нервным путям, вирус достигает слюнных желез и нервных клеток коры головного мозга, следствием чего становятся тяжелые необратимые нарушения. Большое значение имеет наличие укуса или попадания слюны бешеных животных на поврежденную кожу. Один из важнейших признаков заболевания человека – водобоязнь с явлениями спазма глоточной мускулатуры при виде воды и пищи, что делает невозможным выпить даже стакан воды. Не менее показательным симптомом аэрофобии – мышечные судороги, возникающие при малейшем движении воздуха. Характерно и усиленное слюноотделение, у некоторых больных тонкая струйка слюны постоянно вытекает из угла рта.

Возбудитель бешенства – вирус, который живет только в организме теплокровных животных. Скрытый период при бешенстве от укуса до появления первых признаков заболевания у человека составляет от 7 дней до 1 года, изредка удлиняясь до 2-х лет и более. Современные достижения науки позволяют почти с полной гарантией предупредить заболевание человека, укушенного бешеным животным. Необходимо только одно – чтобы пострадавший своевременно об-

ратился за медицинской помощью.

Первые признаки заболевания: бессонница, страшные сновидения, внезапно одолевает тоскливое настроение. Через 1-2 дня наступает период выраженных признаков: на малейшие раздражения большой реагирует резко болезненными сокращениями мышц – судорогами, особенно при виде воды или дуновения ветра. Попытка пить воду вызывает приступ водобоязни, судороги, обильное слюноотделение, рвоту. Большой возбужден, может быть даже агрессивным.

Что необходимо сделать человеку, если его укусило животное (собака, кошка, крыса, лиса, волк)? Сразу же промыть рану или место ослонения обильной струей воды с мылом и в этот же день обратиться к врачу – травматологу или хирургу. Пострадавшие должны сказать врачу, известно ли им животное, и сообщить фамилию и адрес владельца. Животное, покусавшее человека, необходимо доставить в тот же день в городскую станцию по борьбе с болезнями животных, где проводится 10-дневное наблюдение за ним.

Профилактика бешенства заключается в борьбе с бешенством среди животных: вакцинации домашних, бездомных и диких животных, в установлении карантина и т.д. Людям, укушенным неизвестными животными, проводят вакцинацию от бешенства. За 2012 год в Правобережном районе зарегистрировано 5 случаев бешенства среди животных.

Бешенство – 100% летальное заболевание. Именно поэтому введение вакцины в первые часы после укуса является крайне важным.

Л.ЛИТВИНЕНКО, эпидемиолог
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» в Правобережном районе.